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 HAMAS’ın Gazze’de yönetimi dev-
retme kararını değerlendiren Filistinli 
Akademisyen Dr. Hani Ed-Dali, “Bunun 
temel amacı, halkımıza yönelik soykırı-
mın sona erdirilmesi, Gazze Şeridi’nde-
ki halkımızın insani yardıma kavuşması 

ve yeniden imar sürecinin başlatılması-
dır. Bu karar, HAMAS’IN iyi niyetini 
ortaya koyan aynı zamanda müzakere-
lerin hızlandırılması, kolaylaştırılması ve 
başarıya ulaşması için sergilenen açık 
bir iyi niyet göstergesidir” dedi.

"HAMAS’ın aldığı karar
soykırımın son bulması için 

iyi niyet göstergesidir"

Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi'nin yeniden 
ibadete açılmasının üzerinden 6 yıl geçti. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın im-
zaladığı kararnameyle yeniden ibadete açı-
lan Ayasofya, 10 Temmuz 2020’de ilk cuma 
namazına ev sahipliği yapmıştı.

Filistin Esir Çalışmaları Merkezi, işgalci re-
jimin Gazze Şeridi’nden alıkoyduğu Filistinlile-
re yönelik uygulamalarının savaş suçu kap-
samında olduğunu belirtti. Merkez, yüzlerce 
esirin işkence, kötü muamele ve idam teh-
didi altında, yer altında bulunan mezar gibi 
hücrelerde tutulduğunu açıkladı.

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Tür- 
kiye’nin envanterinde bulunan S-400 hava 
savunma sisteminin 3’üncü bir ülkeye dev-
redileceği iddiaları üzerine yaptığı açıkla-
mada, ““Bu son derece hassas bir mesele. 
Türkiye ile temas halindeyiz ve temasları-
mızı sürdürmeye devam edeceğiz” dedi.

Gazzeli esirler
yer altında mezar gibi 
hücrelerde tutuluyor 

Rusya'dan
 S-400 açıklaması:
Türkiye ile temas

halindeyiz

HÜDA PAR tarafından yapılan yazılı açık-
lamada, Ankara’da gerçekleştirilen 36. NATO 
Liderler Zirvesi’nin sonuç bildirgesi değer-
lendirildi. Bildirgede, Gazze’yi yerle bir eden 
ve soykırım politikalarının faili olan siyonist 
rejime yönelik hiçbir açıklamanın yapılma-
dığına dikkat çekilerek, “Sonuç bildirgesi, 
küresel güvenlik mimarisinin Batı’nın em-
peryalist çıkarları ile siyonizmin kirli emel-
leri doğrultusunda şekillendirildiğini bir kez 
daha göstermiştir” denildi.

"NATO, siyonist 
rejimden yana açık 

bir çifte standart
uyguluyor"

Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi’nin 
yeniden ibadete 

açılışının 6’ncı yılı

 ABD ile İran arasında karşılıklı askeri tehditler sürerken, diplo-
matik girişimler de hız kazandı. ABD’li bir yetkili, Washington yöne-
timinin İran’la diplomatik çözüm arayışını sürdürdüğünü ve teknik 
görüşmelerin devam ettiğini açıkladı. Katar, Pakistan, Mısır, Suudi 
Arabistan ve Türkiye’den yetkililerin çarşamba günü ABD ve İranlı 

yetkililerle çok sayıda telefon görüşmesi 
gerçekleştirdiği, ve yeni bir askeri tırma-
nışı önlemek ve tarafları yeniden müzake-
re masasına döndürmek için diplomatik 
temasları yoğunlaştırdığı belirtiliyor.

G Ü N Ü N  Ç i Z G i S i

 Milli Savunma Üniversitesi’ndeki 
(MSÜ) Kurmay Subaylar Mezuniyet 
Töreni’ne katılan Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, küresel, bölgesel 
ve iç meselelere ilişkin önemli mesaj-
lar verdi. Erdoğan, “Savaşlar artık sa-
dece cephelerde verilmiyor, siber sal-

dırılar ve dezenformasyon kampan-
yalarıyla birlikte yürütülüyor. Biz de 
devlet olarak uluslararası güvenlik 
paradigmasının radikal bir dönüşüme 
uğradığı bu dönemde yeni sistemin 
kutup başlarından biri olma yolunda 
emin adımlarla ilerliyoruz” dedi.

Erdoğan: Savaşlar artık sadece 
cephede değil siber saldırı ve
dezenformasyonla yürütülüyor

Arabulucular gerilimiArabulucular gerilimi
düşürme arayışındadüşürme arayışında

FAHiŞ FiYAT VE STOKÇULUĞA AĞIR CEZA
Ticaret Bakanlığı denetimlerinde fa-

hiş fiyat artışı ve stokçuluk yaptığı tes-
pit edilen işletmelere uygulanacak ida-

ri para cezası üst sınırı yükseltildi. Buna 
göre her bir aykırılık için ceza 1 milyon 
TL’den 12 milyon 500 bin TL’ye çıkarıldı.

'UNUTULAN SOYKIRIM''UNUTULAN SOYKIRIM'
TEKRARLANIYORTEKRARLANIYOR

DÜN SREBRENİTSA BUGÜN GAZZE:

Modern Avrupa tarihinin en karanlık sayfalarından biri olan Srebrenitsa Soykırımı’nın 31. yıl dönümü. Binlerce kur-
ban, uluslararası kuruluşların yapısal iflası ve İslam dünyasının derin jeopolitik felcinin gölgesinde anılıyor. Dünya 
ise yine İslam coğrafyasının tam ortasında, Gazze ve Lübnan’da icra edilen yeni soykırım vahşetlerine tanık oluyor.

UNUTULAN SOYKIRIM YİNE TEKRARLANIYOR!

Bosna Hersek’in bilge lideri Aliya 
İzzetbegoviç’in modern tarihin sinesine kazı-
dığı “Unutulan soykırım tekrarlanır” ikazı, 
bugün İslam dünyasının tam ortasında, 
Gazze’de ve Lübnan’da en vahşi sahneleriyle 
sahnelenen sistematik bir jeopolitik suç or-
taklığına dönüştü. Srebrenitsa ile günümüz 
Gazze hattı arasındaki tarihsel paralellik, 
uluslararası hukukun bir koruma mekaniz-
ması değil, güçlü aktörlerin stratejik hedefle-
rine ulaşması için zaman kazandıran kurum-
sal bir oyalama aracı olarak tasarlanmasında 
yatıyor. 1995 yılında Srebrenitsa’da katliamı 
seyreden “mavi kasklı” Birleşmiş Milletler as-

kerleri ile bugün Lübnan sınırında katliam 
verilerini kaydetmek ve istatistik tutmak dı-
şında hiçbir ağırlığı olmayan uluslararası göz-
lemciler, aynı sistemik çöküşün ve ahlaki çü-
rümenin farklı dönemlerdeki tezahürleri ola-
rak tarihe geçti. Dün Bosna’da Boşnakları sa-
vunmasız bırakan silah ambargosu neyse, 
bugün Gazze ve Lübnan’da uluslararası ceza 
mahkemelerinin ve BM kararlarının veto me-
kanizmalarıyla işlevsizleştirilmesi ve direni-
şin silahlandırılması talebi de odur. Küresel 
sistem, failin askeri operasyonunu tamamla-
ması için gereken diplomatik koruma kalka-
nını ve lojistik zamanı bizzat üretiyor. 

İSLAM DÜNYASI UNUTKAN VE SESSİZ!

Bu denklemin en kritik kırılma noktası ise İs-
lam dünyasının büründüğü sessizlik ve 
Aliya’nın bahsettiği o “unutma” eyleminin 
bizzat faili haline gelmesi. Coğrafi konumu, 
nüfus potansiyeli ve küresel finans ile enerji 
piyasalarındaki devasa finansal kaldıracına 
rağmen İslam ülkelerinin ürettiği eylemsiz-
lik artık  bilinçli bir jeopolitik tercih olarak 
görülüyor. Küresel kapitalist sisteme ve Batı 
finans piyasalarına entegre olmuş sermaye 
yapıları, ekonomik gücün bir yaptırım veya 

caydırıcılık unsuru olarak masaya sürülmesi-
ni dün olduğu gibi bugün de engelliyor. İs-
lam İşbirliği Teşkilatı ya da Arap Birliği gibi 
kurumların çatısı altında düzenlenen liderler 
zirveleri, sahada karşılığı olmayan, sadece iç 
kamuoyunun gazını almaya yönelik retorik 
üretim merkezlerine dönüştü.

Ne yazık ki kendi güvenliğini küresel ak-
törlerin insafına bırakan ve kardeşlerinin uğ-
radığı katliamı hafızasından silen yapılar için 
soykırım, kaçınılmaz olarak tekrarlanıyor.

SÖZDE “GÜVENLİ BÖLGE”DE SOYKIRIM!

Bosna Hersek’te 11 Tem-
muz 1995’te Ratko Mladić 
komutasındaki Sırplar ta-
rafından gerçekleştirilen 
ve uluslararası mahkeme-
lerce “soykırım” olarak tes-
cillenen Srebrenitsa katlia-
mının üzerinden 31 yıl geç-
ti. En az 8 bin 372 Boşnak 
erkeğin sistematik şekilde 
katledildiği facianın yıl dö-
nümünde, kimliği yeni tes-
pit edilen 10 kurban daha 
Potoçari Anıt Mezarlığı’nda 
toprağa verilecek.

Birleşmiş Milletler (BM) 

tarafından “güvenli bölge” 
ilan edilmesine rağmen 11 
Temmuz 1995’te Sırp güç-
lerinin kontrolüne geçen 
Srebrenitsa’da yaşanan in-
sanlık dramı, aradan ge-
çen 31 yıla rağmen adale-
tin tam anlamıyla tecelli 
etmediğini düşünen acılı 
ailelerin yüreğini yakmaya 
devam ediyor. Suçun izleri-
ni gizlemek amacıyla ülke-
nin dört bir yanındaki top-
lu mezarlara taşınan cena-
zelerden binden fazlasına 
ise hala ulaşılamadı.

MAHKEMELER “SOYKIRIM” DEDİ

Lahey’deki Eski Yugoslav-
ya Uluslararası Ceza Mah-
kemesi (ICTY) ve 2007 yı-
lında Uluslararası Adalet 
Divanı, Srebrenitsa’da ya-
şanan vahşeti resmen 
“soykırım” olarak tanıdı.

Katliamın mimarların-
dan olan Bosnalı Sırpların 
askeri lideri Ratko Mladić 
ve siyasi lider Radovan 
Karadžić, soykırım ve in-
sanlığa karşı suçlardan 

müebbet hapis cezasına 
çarptırıldı. Dönemin Sır-
bistan Cumhurbaşkanı 
Slobodan Milošević ise yar-
gılama süreci tamamlan-
madan cezaevinde öldü.

Bugüne kadar uluslara-
rası mahkemeler ve Bosna 
Hersek Mahkemesi’nde 
görülen davalarda 45 Sırp 
sanığa toplam 699 yıl, 4 
isim hakkında ise müeb-
bet hapis hükmü verildi.


